



南平启动“暖心 2022 百千万扶助计划”

7月22日,南平市计生协“暖心2022百千万扶助计划”启动仪式在延平区举行。

该计划包含“百户计生特殊家庭结对帮扶计划”、“千名幸福母亲扶智赋能培训计划”、“万名女性健康扶助计划”,旨在帮助计生特殊家庭解决急难愁盼问题,促进女性身心健康,提升计生母亲健康素养。

百户计生特殊家庭结对帮扶计划 号召社会各界积极加入计生特殊家庭结对帮扶活动,结对时间1~3年,力争结对100户计生特殊家庭。

千名幸福母亲扶智赋能培



训计划 依托已建幸福工程培训基地,购买服务新建培训实训基地,或与部门联合办班方式为计生家庭提供相关就业技能培训。各县(市、区)今年内举办技能培训不少于两期,培训人数不低于100人,力争年内全市完成1000人的培训目标。

万名女性健康扶助计划 从幸福工程资金中合理规划使用扶助健康资金,结合本级自有经费,开展女性免费健康体检、免费妇科疾病筛查,对患重疾的女性给予紧急救助;积极培训家庭健康指导员,通过健康大讲堂、家庭健康宣传APP、微信公众号等平台推广女性健康知识,有微信公众号的县(市、区)探索开设线上健康微课堂,提升女性健康素养,力争惠及全市万名女性健康。

(郑晨)

厦门市计生协召开2022年半年工作会议

□本报记者 黄洁

7月22日上午,厦门市计生协召开2022年半年工作会议,对上半年工作开展情况进行了通报,并围绕下半年重点工作进行部署。

厦门市计生协会长林世焜强调,要突出政治引领,强化党的领导,落实党中央关于群团组织“强三性”“去四化”精神要求;要服务党的中心工作和重大任务,确保各项工作落实落

细落深。要牢固树立“人口”国之大者意识,增进生育支持;关注民生,实施好生育关怀;认真落实主体责任,助力“爱心厦门”建设;充分发挥组织优势,积极参与基层社会治理。

湖里区“中国计生协家庭健康服务中心”授牌

7月22日上午,厦门市计生协在湖里区禾山社区举行湖里区“中国计生协家庭健康服务中心”授牌仪式。

湖里区“中国计生协家庭健康服务中心”禾山社区项目

点将加强对儿童、青少年、育龄人群及中老年人的健康教育、指导和咨询服务,努力将湖里区“中国计生协家庭健康服务中心”建成示范点。

(厦门市计划生育协会)



这个小区墙面“亮”了

□本报记者 黄洁

6月以来,不少家住厦门市思明区华林紫微小区的居民发现,居民楼一楼的墙面穿上了“新装”,使得原本单调的墙面成为一道靓丽的风景。

穿梭于楼栋之间,不同宣传主题的标语映入眼帘:“您养育我长大,我陪伴您到老”三代同堂的宣传图案正是三孩生育政策宣传的响应;“倡导适龄婚育、优生优育、科学育儿、夫妻共担育儿责任”新型婚育文化倡导;还有“把温暖和爱像金色阳光一样照进每个家庭”志愿服务标语以及健康知识进万家

小程序推广二维码……生动、直接地向居民传播健康知识、弘扬家庭美德。

“这个设计得很漂亮!很多居民从这里经过都会放慢脚步去看一看,包括这个健康知识进万家小程序的二维码,经常有居民看到都会去扫码关注一下!”成为靓丽风景线的宣传墙,收获了小区居民的大力称赞。

一个宜居的社区环境,应该有一个优质的文化环境与和谐的邻里氛围。

思明区计生协利用小区闲置的墙面,打造独具特色的“文

化墙”,营造良好的新型婚育文化和良好家风氛围,同时让居民关注自己和家人的健康,形成“人人争做家庭健康第一人”的意识。

同时,思明区计生协、莲薇社区计生协、华林紫微小区还利用闲置空间,打造莲薇社区“金色阳光”志愿服务驿站。

该驿站是厦门市首个计生协志愿服务驿站,6月29日正式揭牌投入使用。驿站成立后,莲前街道的5支志愿服务队将依托这个平台,更好地为辖区内的家庭提供便利的邻里互助服务。



省计生协举办《青春期亲子沟通指南》分享会

7月15日晚,省计生协联合福建教育出版社、大梦书屋举办“沟通有技巧 亲子好关系”——《青春期亲子沟通指南》分享会,30多位家长共聚一堂,以读书分享的形式,畅聊亲子教育中的那些事儿。

活动邀请了国家二级心理咨询师、《青春期亲子沟通》第二主编吴其旺老师与家长朋友们分享关于青春期亲子沟通的相关话题。他通过案例分享,以及和家长们分享了《青春期亲子沟通》一书的核心内容,帮助家长掌握青春期亲子沟通的技巧,从而更好地处理亲子关系。

《青春期亲子沟通指南》是由福建省计划生育协会指导编写的亲子沟通心理指导用书,旨在解决青春期亲子沟通问题。青春期孩子与父母沟通不畅,亲子教育难,这是家庭教育的社会常态。

本书从“解密青春期生理密码”“疏导青春期躁动情绪”“培养独立人格”等六个方面入手,针对具体问题,通过“案例分析”“沟通指南”,给出解决办法。本书有的放矢,从心理学的角度引导家长了解和解决目前普遍存在的青春期亲子关系紧张的社会问题。

(八闽生育关怀)



连城县完成“儿童营养改善”公益项目培训

7月15日,龙岩市连城县姑田镇举行“关爱新生命——儿童营养改善”公益项目乡镇培训会。至此,连城县圆满完成了全县17个乡镇的项目工作培训。

福建省“关爱新生命——儿童营养改善”公益项目启动后,连城县计生协第一时间制定适合本县实际的工作方案。加强部门联动,加快对7~36个月婴幼儿家庭摸底造册,确保对象精准,困难户、政策户优先受助。

县计生协还积极广泛向群众宣传“关爱新生命——儿童营养改善”公益项目,提高群众知晓率,第一时间建立好受助对象微信群,保障信息互通,及时跟踪,释疑解惑,并做好奶粉发放工作。

(连城县计生协)